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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nk w

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [ | [C]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

o]

W E || O

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

®[o]c]n)
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Wiasciwoscig tadunkow statych, takich jak zwir 1 koks, jest
A. sklonno$¢ do utleniania.
B. podatnos¢ do rozlewania.

C. wrazliwos$¢ na czas trwania przewozu.
D. odpornos¢ na dzialanie energii mechaniczne;j.

Zadanie 2.
Ktéora z wymienionych wielkosci charakteryzujacych ladunek okreslana jest ilorazem masy materiatu i1
zajmowanej przez niego objetosci?

A. Ggstos¢ nasypowa.

B. Sypkos$¢ materiatow.

C. Objetos¢ tadunkowa.

D. Podatno$¢ transportowa.

Zadanie 3.
Higroskopijnos¢ towar6éw okreslana jest jako

A. sklonno$é do parowania.

B. podatnos¢ na rozlewanie.

C. odporno$¢ na dziatanie wody.

D. zdolno$¢ do wchtaniania wilgoci.

Zadanie 4.

Umieszczona na pojezdzie naklejka informuje, ze przewozone materialy majg wlasciwosci

A. trujace.
B. zakazne.
C. wybuchowe.
D. promieniotworcze.
Zadanie 5.
Wiasciwos¢ charakteryzujgca odpornos¢ fadunku na warunki i skutki przemieszczania wynika z podatnosci
A. naturalne;j.
B. uzytkowe;j.

C. techniczne;.
D. ekonomiczne;j.

Zadanie 6.

Cecha, dzigki ktorej transport drogowy tadunkéw zajmuje pierwsze miejsce wsrod innych gatezi transportu, to
stawka przewozowa.

masowos$¢ tadunkow.

autonomia przewozow.
dostepnos¢ przestrzenna.

oDow
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Zadanie 7.

Bezposrednios$¢ przewozéw polega na

A. szybkiej i niezawodnej dostawie tadunku na czas.

B. terminowej dostawie tadunku do miejsca przeznaczenia.

C. posredniej dostawie towaru z miejsca nadania do miejsca odbioru.

D. dostawie towaru z miejsca nadania do miejsca odbioru, bez przetadunku.

Zadanie 8.

Ktora z wlasciwosci charakteryzuje transport multimodalny?

Wystgpienie dwdch uméw o przewoz.

Koniecznos¢ uzycia jednostki tadunkowe;j.

Wykorzystanie tylko jednego srodka transportu.

Konieczno$é wykorzystania pojazdéw z podwéjng obsadg kierowcow.

oW

Zadanie 9.
Obowigzkowym ubezpieczeniem w transporcie drogowym jest ubezpieczenie od

A. kradziezy pojazdu.

B. odpowiedzialnosci prawne;.

C. odpowiedzialnosci cywilne;.

D. nastepstw nieszczesliwych wypadkow.
Zadanie 10.

Polisa jednostkowa ma zastosowanie przy ubezpieczeniu

A. calego potoku tadunkow.

B. konkretnego tadunku na okreslone;j trasie.

C. calego obrotu transportowego ubezpieczonego.

D. wszystkich wystanych, badz otrzymanych, przesylek.

Zadanie 11.

Umowa europejska o glownych drogach ruchu migdzynarodowego to

ATP
ADR
AGR
AETR

Oow»

Zadanie 12.

Umowa ATP reguluje wymagania dotyczace przewozu

A. ladunkéw zywych.

B. towardw niebezpiecznych.

C. Iadunkéw ponadgabarytowych.
D. artykutéw szybko psujacych sig.
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Zadanie 13.
Czego dotyczy Konwencja ATA?

A. Tymczasowej odprawy celnej.

B. Wspdlnej procedury tranzytowe;j.

C. Przewozu z zastosowaniem karnetéw TIR.

D. Wymagan wzglgdem $rodkéw transportowych.

Zadanie 14.
Kto odpowiada za ubytek lub uszkodzenie tadunku powstate od przyjecia go do przewozu az do jego wydania?
A. Odbiorca
B. Nadawca.
C. Zaladowca.
D. Przewoznik.
Zadanie 15.

W zabezpieczeniu interesu przewoznika, od odpowiedzialnosci cywilnej np. z tytutu nienalezytego wykonania
umowy przewozu, ma zastosowanie polisa ubezpieczeniowa

A. OC
B. AC
C. OCpP
D. NNW
Zadanie 16.

Jezeli po wydaniu przesytki ujawniono ubytek lub uszkodzenie niedajgce si¢ z zewnatrz zauwazy¢ przy odbiorze,
przewoznik ustala stan przesytki na Zzadanie, zgloszone niezwlocznie po ujawnieniu szkody, nie pézniej jednak
niz w ciagu

A. 3 dni od dnia odbioru przesyiki.

B. 7 dni od dnia odbioru przesyiki.

C. 21 dni od dnia odbioru przesyiki.

D. 30 dni od dnia odbioru przesyiki.

Zadanie 17.

Jaka maksymalng liczb¢ paletowych jednostek tadunkowych o wymiarach 1200 x 800 x 800 mm mozna
rozmiesci¢ w trzech warstwach naczepy o wymiarach 13600 x 2500 x 2500 mm?

A. 64
B. 96
C. 102
D. 108
Zadanie 18.
Na jaka maksymalng odlegloé¢, z wyjatkiem drewna diugiego, moze wystawac tadunek z tyhu pojazdu?
A, 1,5m
B. 2,0m
C. 25m
D. 3,0m
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Zadanie 19.
W ktorej z wymienionych sytuacji moze wystapi¢ przekroczenie dopuszczalnych naciskéw osi ko61?

A. Gdy tadunek o dopuszczalnej masie zostat wlasciwie rozmieszczony na pojezdzie.
B. Gdy ladunek o dopuszczalnej masie zostal niewlasciwie rozmieszczony na pojezdzie.
C. Gdy masa tadunku jest rowna maksymalnemu naciskowi na podtoze danej osi pojazdu.
D. Gdy pojazd zostal rownomiernie obcigzony ladunkiem o masie rownej jego dopuszczalnej
tadownosci.
Zadanie 20.

Ktéry z pojazdéw spelnia wymagania dotyczace wskaznika wykorzystania przestrzeni tadunkowej na poziomie
90%?

Pojazd | Objetosc¢ skrzyni tadunkowej | Objetos¢ tadunku
A. 100 m° 55m’
B. 90 m’ 63 m’
C. 80 m° 72 m’
D. 70 m’ 54 m®
Zadanie 21.
Na ktorym z wymienionych formularzy nalezy sporzadzi¢ zgloszenie celne?
A. OCS
B. ADR
C. SAD
D. CMR
Zadanie 22.

Wystawienie listu przewozowego CMR jest jednoznaczne z zawarciem umowy na przewoz ladunku w
transporcie

A. morskim.

B. lotniczym.

C. kolejowym.

D. samochodowym.
Zadanie 23.

Oblicz koszt przewozu 120 t cukru na odcinku 20 km pojazdem o tadownosci 40 t, jezeli cena za kazdy km
tadowny wynosi 10 zi.

A. 200zt
B. 400zt
C. 600zt
D. 800zt
Zadanie 24.

Ustal ceng netto ustugi transportowej, jezeli podatek VAT wynosi 8%, a firma wystawita faktur¢ na kwotg¢ 3 375 zt
brutto.

A. 3105z
B. 3125z
C. 3155z
D. 3175z
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Zadanie 25.
Ile wyniesie koszt przewozu tadunku sktadajgcego si¢ z 15 ton cegly oraz przesytki typu UN 1263 o wadze

200 kg, na odlegtos¢ 1000 km? Cennik uslug przewozowych
A. 1500z Rodzaj towaru Masa tadunku [kg] | Stawka za 1 km [z{]
B. 2500 zt 1+7 999 1,5
Towary neutralne 8 000+15 999 2,0
C. 3500z 16 000+25 000 2,5
D. 4500zt 137999 2,5
Towary niebezpieczne 8 000+15 999 3,0
16 000+25 000 3,5
1+7 999 3,5
Towary szybko psujace sig 8 000+15 999 4,0
16 000+25 000 4,5
17999 4,5
Towary inne, nienormatywne 8000+15 999 5,0
16 000+25 000 5,5
Zadanie 26.
Ktory z systemoéw stuzy do monitorowania i zarzadzania transportem?
A. ABS
B. ERP
C. TMS
D. WMS
Zadanie 27.

W przypadku zabezpieczania tadunkéw cigzkich metodg krzyzowg nalezy uzy¢ co najmniej

A. jednej pary odciggow.
B. dwoch par odciagow.
C. trzech par odciagéw.
D. czterech par odciggow.

Zadanie 28.

Ktoére z wymienionych urzgdzen nalezy zastosowaé do szybkiego przeladunku materiatéw sypkich, takich jak
zboza, piasek, na samochdd cigzarowy?

A. Pompa tlokowa.

B. Sitownik hydrauliczny.

C. Przenosnik pneumatyczny.

D. Wysokoobrotowa pompa wirnikowa.

Zadanie 29.

Podstawowy modut wspdtzaleznosci wymiarowej wszystkich elementéw wystepujacych w procesie formowania
1 transportowania fadunk6éw na palecie EUR to

A. 600 x 400 mm
B. 1100 x 800 mm
C. 1140x 1140 mm
D. 1200 x 1000 mm
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Zadanie 30.

Umieszczony na opakowaniu znak manipulacyjny informuje

A. o catkowitym zakazie pigtrzenia.
B. o dopuszczalnej masie pigtrzenia.
C. o optymalnym rozmieszczeniu fadunku.
D. o dopuszczalnej liczbie warstw pigtrzenia.
Zadanie 31.
Na rysunku przedstawiono
A. metke artykutu.
B. etykiete logistyczna.
C. kod kreskowy EAN 13.
D. =zakodowang instrukcj¢ rozmieszczenia towaru
W magazynie.
Zadanie 32.

T
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Zasady organizacji i funkcjonowania rynku transportu miejskiego okresla

A.
B.
C.
D.

Zadanie 33.

prawo przewozowe.

ustawa o ruchu drogowym.

konwencja transportowa CMR.

ustawa o publicznym transporcie zbiorowym.

Wada autobusowego systemu transportu zbiorowego jest

o0wp

bezposrednios¢ przewozow.
brak dostgpnosci przestrzenne;.

negatywny wptyw na srodowisko.

ograniczona rytmiczno$¢ przewozowa.
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Zadanie 34.
Rytmicznodé przewozéw w transporcie publicznym charakteryzuje si¢
A. zgodnoscia odjazdéw z rozkladem jazdy.
B. polaczeniami bez koniecznosci przesiadania sig.
C. dojazdem do miejsca docelowego w wyznaczonym czasie.
D. réwnomiernymi odst¢pami czasu mi¢dzy odjazdami w tym samym kierunku.
Zadanie 35.
Kto sprawuje bezposredni nadzér nad wsiadaniem i wysiadaniem pasazeréw na przystankach komunikacji
regularne;j?

A. Realizator ushug.

B. Dyspozytor ruchu.

C. Kierowca pojazdu.

D. Organizator transportu.

Zadanie 36.

[lu opiekunéw nalezy zapewnic¢ przy regularnym przewozie specjalnym 15 dzieci?
A. 1 opiekuna.
B. 2 opiekundw.

C. 3 opiekunow.
D. 4 opiekunéw.

Zadanie 37.
W mysl Umowy Interbus, wykonywanie migdzynarodowych pasazerskich przewozow okazjonalnych wymaga
sporzadzenia

A. karty drogowe;j.

B. formularza jazdy.

C. listu przewozowego.

D. specyfikacji przewozu.

Zadanie 38.
Termin waznosci rozkladu jazdy w przewozach regularnych powinien by¢ zgodny

A. zterminem waznosci licencji.

B. zterminem waznosci koncesji.

C. zterminem waznoS$ci zezwolenia.

D. zterminem rozpoczecia dziatalnosci.

Zadanie 39.

Program komputerowy, ktory nie jest stosowany przy organizacji przewozu oséb, to

A. BusMan

B. AutoCad

C. MUNICOM
D. SYSTEmEGC
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Zadanie 40.
Studentowi, ktéry zdecyduje si¢ na przejazd S$rodkiem publicznego transportu zbiorowego autobusowego
w komunikacji zwyklej przystuguje bilet z ulga w wysokosci

A. 37%
B. 48%
C. 51%
D. 5%%
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